

## ସୁନାଲ ଛେତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ

କରୋନା ସଂକ୍ରମଣରୁ ସୁସ୍ଥ ହେବାପରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି ଅଧିନାୟକ ସୁନାଲ ଛେତ୍ରୀ।

୧୨ ୧୦

## ଦାନ କରିବାକୁ ଭିକ କାହିଁକି ମାଗୁଛ

କରୋନା ସହାୟତା ପାଇଁ ପାଣି ଓ ଚାଉଳ ନିର୍ମାଣ କମଳ ରହିବ ଖାନ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଦାନ କରିବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଭିକ କାହିଁକି ମାଗୁଛ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

# ଭୟଙ୍କର ହୋଇପାରେ 'ସ୍ଥାସ୍' ମଲ୍‌ରେ ଟିକା ମନା

## ୨୫ରୁ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୫୫(ବୁଧବୋ)

### ଭୋର୍ ଷ୍ଟେପ୍ ଟିକାକରଣ ବନ୍ଦ

ଭିକ୍ଷା ମହଲରୁ ଅସହାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଶେଷରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦେଖିଛନ୍ତି। ଭ୍ରାତୃଭୃତ୍ ଇନ୍ ଭାକ୍ସିନେସନ ଓ ଡୋର୍ ଷ୍ଟେପ୍ ଟିକାକରଣକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ(ବିଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଭ୍ରାତୃଭୃତ୍ ଇନ୍ ଭାକ୍ସିନେସନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଥମେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ବାତ୍ୟା କେଉଁଠି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସେ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏଚ୍.ଆର୍. ବିଶ୍ୱାସ କହିଛନ୍ତି। ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ବାତ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗଭୀର ସମୁଦ୍ରକୁ ଯାଇଥିବା ମହାତ୍ୟାଗାମୀନୀ ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖ ପୁଷ୍ପା-୭



ଆସୁଛି ବାତ୍ୟା

ସମ୍ଭାଷ୍ୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତିକ୍ରମ କରିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପୂର୍ବାନୁମାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖରେ ଆଣ୍ଡାମାନ ଓ ପୂର୍ବକେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଣ୍ଟାକୁ ୪୫ରୁ ୫୫ କି.ମି. ବେଗରେ ପବନ ବହିପାରେ।

- ବାଲେଶ୍ୱର ଦେଇ ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁବା ସମ୍ଭାବନା
- କୁଳକୁ ଫେରି ଆସିବାକୁ ସମ୍ଭାଷ୍ୟରୁ ପରାମର୍ଶ
- ଆଗୁଆ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କାରି କରାଯାଇଛି। ବାତ୍ୟା ବାଲେଶ୍ୱର ଦେଇ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ବୁଢ଼ାବଳଙ୍ଗ ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ଦିନେ ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବାତ୍ୟା କେଉଁଠି ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁବ ସେ ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏଚ୍.ଆର୍. ବିଶ୍ୱାସ କହିଛନ୍ତି। ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ବାତ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗଭୀର ସମୁଦ୍ରକୁ ଯାଇଥିବା ମହାତ୍ୟାଗାମୀନୀ ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖ ପୁଷ୍ପା-୭

## ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୪,୫୨୯ ମୃତ

### ୫ ରାଜ୍ୟରେ ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ସଂକ୍ରମିତ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୫୫  
ମହାମାରୀ କରୋନାକଟିତ ମୃତ୍ୟୁରେ ଭାରତ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ୪,୫୨୯ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମିତ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନକ ମଧ୍ୟରେ ୪,୫୨୯ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି ଘାଟକ ଭାଇରସ୍। ପୂର୍ବରୁ କେବେ ଦେଶରେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟକ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଦେଶରେ ମୋଟ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨,୮୩,୨୪୮ ବୋଲି ରୁଧିରୀ ସକାଳ ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମାରକ ସାମ୍ବାଦ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଦେଖିଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ସର୍ବାଧିକ ୧,୨୯୯ ଓ କର୍ନାଟକରେ ୫୨୫ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି ଦିନକ ଭିତରେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୨,୬୭,୫୩୩ ନୂଆ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ ହେବା ପରେ ଦେଶରେ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨,୫୪,୯୬,୩୩୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସବୁଠୁ ବେଶି ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନଟ ପୁଷ୍ପା-୭

## ଡକ୍ଟର ବୁଢ଼ି ଶା ନିଖୋଜ

ମାଲକାନଗିରି/ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୧୯୫୫(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାଧିନୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁଧିରୀ ସକାଳ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏକ ଦେଶୀ ତଳାରେ ବାକ୍ସି ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦାମୋଦରବେଡ଼ା ଗ୍ରାମଠାରେ ତଳାଟି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବୁଢ଼ିସିବାରୁ ଗଣ୍ଡା ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଦାମୋଦରଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗୋପାଳ ମୁକୁଳ (୪୭), ତାଙ୍କ ଝିଅ ଯଦନା (୨୫) ଏବଂ ଗୋପାଳଙ୍କ ତିନି ବର୍ଷର ନାତି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ରୁଧିରୀ ସକାଳ ଗାନ୍ଧୀରେ ଏକ ଦେଶୀ ତଳାରେ ଅଣ୍ଡରାପାଲି ପଞ୍ଚାୟତ ଓରାପଦର ଗ୍ରାମରୁ ଏକ ବାହାଘର ଭୋଜିରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ୧୧ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ରୁକ୍ ନାକାମାମୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତର ବାକ୍ସି ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିଲେ। ନଦୀ ପାରହେବା ସମୟରେ ଦାମୋଦରବେଡ଼ା ଗ୍ରାମଠାରେ ତଳାଟି ହଠାତ୍ ବୁଢ଼ିଯାଇଥିଲା। ସେଥିରେ ଥିବା ୧୧ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ଜଣ ପହଁରି ପହଁରି ନଦୀଘାଟକୁ ଚାଲି ଆସିଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବର ଅନୁସାରେ ପ୍ରାୟ ୬ କୁଡ଼ୁମୁଲୁମୁଲୁମୁ ଆଶ୍ରମ ବିଭାଗ ଓ କୋଚାସ ପୋଲିସ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କାରି ରଖିଥିଲା।



## କୋଭିଡ୍‌ରୁ ସୁସ୍ଥହେବାର ୩ ମାସ ପରେ ଟିକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୫୫  
କରୋନାରେ ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତି ସୁସ୍ଥ ହେବାର ୩ ମାସ ପରେ କୋଭିଡ୍ ଟିକା ନେଇପାରିବେ। ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଡୋଜ୍ ଟିକା ନେବା ପରେ ଯଦି ଜଣେ ଭୁତାଣୁ ସଂକ୍ରମିତ ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଡୋଜ୍ ଟିକା ନେବା ପାଇଁ ୩ ମାସ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ନାତି ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟ ଡ. ଭି.କେ. ପଲ୍‌ଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ କୋଭିଡ୍ ଟିକାକରଣ ପାଇଁ ଗଠିତ ଜାତୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଗ୍ରୁପ୍ (ଏନ୍‌ଜିଜିଏସ୍‌ସି)ର ସୁପାରିସକ୍ରମେ ରୁଧିରୀ ସକାଳ ସରକାର ଏହା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗ୍ରହଣ୍ୟ ପଦ୍ଧତିରେ ମହାତ୍ୟାଗାମୀନୀ ଟିକା ନେଇପାରିବେ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଗ୍ରୁପ୍ ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ କରୋନାକୁ ଆରୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିବା ପୁଷ୍ପା-୭

# ଅସ୍ଥିଜେନ୍, ଔଷଧ କଳାବଜାର ରୋକି

## ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଆର୍‌ସିଲ୍ ଜଗତ ଚଳାଏ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୫୫(ବୁଧବୋ)  
କରୋନା ସଙ୍କଟ ମଧ୍ୟରେ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅତି ଜରୁରୀ ହୋଇଥିବା ନେତୃତ୍ୱାଧିନ ଅସ୍ଥିଜେନ୍ ଓ ଔଷଧ କଳାବଜାର ହେଉଛି। ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ମାନବାଧିକାର ଆୟୋଗ (ଏସ୍‌ଆର୍‌ସି) କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇଛନ୍ତି। ନିଜ ଆଧୁନିକ ହୋଇଥିବା ମାମଲାର ବିଚାର ପରି ଆୟୋଗ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଓ ସାମ୍ବାଦ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଜବାବ ଦେଇ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଅସ୍ଥିଜେନ୍ ଓ କରୋନା ଔଷଧର କଳାବଜାର ରୋକିବା ଲାଗି ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସାମ୍ବାଦ ବିଭାଗ, ପୋଲିସ ଡିଭିଜନ୍ ଓ ଆଇଜିଲ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ କଳାବଜାର ଉପରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପୁଷ୍ପା-୪

## ମିଲୁନି ଆମ୍ଫୋଟେରିସିନ-ବି

କନ୍ଧପୁର/ନୋଏଡ଼ା, ୧୯୫୫  
କୋଭିଡ୍‌ରୁ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କଠାରେ କ୍ଲାକ୍ ଫଙ୍ଗସ୍ ବା ମ୍ୟୁକୋରାଇକୋସିସ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବୋଧହୁଏ ସରକାର ରୁଧିରୀ ସକାଳ ମହାମାରୀ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ରାଜସ୍ଥାନରେ ଶତାଧିକ କ୍ଲାକ୍ ଫଙ୍ଗସ୍‌ରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଥିବା ବେଳେ କନ୍ଧପୁରର ସାଂଖ୍ୟ ମାନସି ହସ୍ପିଟାଲରେ ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କାରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ି ଖୋଲାଯାଇଛି। ରାଜସ୍ଥାନ ମହାମାରୀ ଆଇନ, ୨୦୨୦ ଅନୁଯାୟୀ ମ୍ୟୁକୋରାଇକୋସିସ୍ ଏକ ମହାମାରୀ ଓ ବିଜ୍ଞପିତ ରୋଗ ବୋଲି ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପିରେ କୁହାଯାଇଛି। କରୋନା ସହ କ୍ଲାକ୍ ଫଙ୍ଗସ୍‌ର ଏକତ୍ର ଟିକିଆ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିବା ରାଜ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ସାମ୍ବାଦ ସଚିବ ଅସ୍ଥିଜେନ୍ ଆରୋଗ କହିଛନ୍ତି। କ୍ଲାକ୍ ଫଙ୍ଗସ୍ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଥିବାବେଳେ ସେପଟେ ଏହାର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଔଷଧର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହି ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ପୁଷ୍ପା-୪

## ନୂଆ ପ୍ରିଭେସି ନୀତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଲାଗି ହ୍ୱାଟ୍ସାପ୍‌କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୫୫  
ମେସେଜିଂ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରିଭେସି ନୀତି ଦେଖି ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ନୂଆ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବିରୋଧ କରାଯିବାରୁ ଏହାକୁ ତଳିତ ମାସ ଲାଗୁ ନ କରିବାକୁ କମ୍ପାନୀ ନିକଟରେ କହିଥିଲା। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ପୂର୍ତ୍ତା ପ୍ରସ୍ତୁତି ପନ୍ଥାଗଣ କଡ଼ା ଆଭିପ୍ରାୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ନୂଆ ପ୍ରିଭେସି ନୀତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ଲାଗି ସରକାର ହ୍ୱାଟ୍ସାପ୍‌କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ଜଣେ ପ୍ରିଭେସି ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ଏହାକୁ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅସହାୟ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଅସହାୟତା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ତ୍ତା ଗୋପନୀୟତା, ତାତ୍ତ୍ୱ ସୁରକ୍ଷା, ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଏହା କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥିବା ନାମ ଗୋପନ ରଖି ଏହି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସରକାର ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ହ୍ୱାଟ୍ସାପ୍‌କୁ ଏକ ନୋଟିସ ପଠାଇଛନ୍ତି। ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ରଖିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀ ଯଦି ଏହି ଅବସ୍ଥାରେ ସହଯୋଗକରଣ ଉତ୍ତର ନ ଦେଇପାରେ ପୁଷ୍ପା-୪























ନୂଆ ସିନେମା

# ମା' ସମଲେଶ୍ୱରୀ

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଆରାଧ୍ୟା ଦେବୀ ମା' ସମଲେଶ୍ୱରୀ। ତାଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ସିନେମାଟିଏ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏଭଳି କଥାବସ୍ତୁକୁ ଆଧାର କରି ଚିତ୍ରଟିକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ଓଲିଉଡ଼ର ଆଗଧାଡ଼ିର ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପରିଜା। ଏହାର କାହାଣୀ ସହ ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଶଙ୍କର ତ୍ରିପାଠୀ। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କୋଭିଡ଼ ଗାଢ଼ ଲାଜନ୍ ଅନୁସାରେ ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ଉକ୍ତ ହାଇବ୍ରଡ଼ ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଉଛନ୍ତି ବିଶିଷ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବସନ୍ତ ସାହୁ। ଚଳିତ ବର୍ଷ

ପବିତ୍ର ନୂଆଖାଇ ଅବସରରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପରିଜାଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଜିଅନ୍ତା ଭୂତ', 'ଥୁଲ୍ଲ', 'ଅଗସ୍ତ୍ୟା', 'ଲଭ୍ ୟୁ ଜେସିକା', 'କେହି ନୁହେଁ କାହାର' ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିସାରିଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ସେ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା 'କାତାଲ ହାଫ୍ଟା' ଏବଂ ବଙ୍ଗଳା ସିନେମା 'ଗୋତ୍ର', 'କାଣ୍ଡୋ', 'ରସଗୋଲା'ର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଯୋଜନା କରିସାରିଛନ୍ତି।

# କେବଳ ଡେର୍ ପାଇଁ

କ୍ୟାକଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡିସ୍ ହାତରେ ୨-୩ଟି ଅଫର ରହିଛି, ସେଥିପାଇଁ ସେ ତ ନିଶ୍ଚୟ ଖୁସି, ହେଲେ ଆଉ ଏକ କଥା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ମନ ଦୁଃଖ। କାରଣ ଯଦି ଏହି ଅଫରଗୁଡ଼ିକୁ ସେ ସାଜନ୍ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ତେର୍ ଡାକ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ହୋଇପାରେ। ପୂର୍ବରୁ ସିନା ସେ କେବଳ ବଲିଉଡ଼ ପାଇଁ ନକର ଦେଉଥିଲେ, ହେଲେ ଏବେ ହଲିଉଡ଼ରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବା ପରେ ତୁଳ ପଦକୁ ବେଶ୍ ସମାଜରାଜ ଭାବରେ ରଖି ଚାଲିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। କଥା କ'ଣ କି ନିକଟରେ ତାଙ୍କୁ ୨-୩ଟି ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ଅଫର ମିଳିଛି। ହେଲେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ଏବେ ତେର୍ ନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କ୍ୟାକଲିନ୍ କହନ୍ତି, 'ଏହି ଅଫରଗୁଡ଼ିକ ମୋତେ ତ ନିଶ୍ଚୟ ମାଲଲେଜ ଦେବ, ହେଲେ ତାହାର ଶୁଟିଂ ପାଇଁ ମୋ ହାତରେ ତେର୍ ନାହିଁ। ଯଦି ଏ ନେଇ କମ୍ପ୍ରୋମାଇଜ ନ ହେଲା ତେବେ ନିରୁପାୟ ହୋଇ ଅଫରଗୁଡ଼ିକୁ ହାତଛତା କରିବି।' ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା 'ରାମସେତୁ'ର ଶୁଟିଂ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଫୁଲ୍ କ୍ରିପାଲାମାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ତଥା ସିଂହ ଅଲ୍ଲା ଖାଁ, ଅର୍ଜୁନ କପୁର ଏବଂ କ୍ୟାକଲିନ୍ ଅଭିନୀତ 'ଭୂତ ପୋଲିସ୍' ଚିଲିକ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଜଣେ ନାରୀର ସଂଘର୍ଷମୟ ଜୀବନକୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ହେଉଥିବା ହଲିଉଡ଼ ଫିଲ୍ମ 'ଶେୟାରି' ଏ ରାଇଡ଼୍ରେ କ୍ୟାକଲିନ୍ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି।



କ୍ୟାକଲିନ୍



କ୍ୟାକଲିନ୍

# କେଶ ବିନ୍ୟାସରେ ପୀନ

କ୍ୟାକଲିନ୍ ଏବେ କ'ଣ କରୁଛନ୍ତି ? ଯାହା ସିନେମାର ଶୁଟିଂ ଚାଲିଥିଲା, ହେଲେ କୋଭିଡ଼ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହର ପାଇଁ ଏବେ ଶୁଟିଂ ବନ୍ଦ ଅଛି। ତେଣୁ ଘରେ ବସିବା ହିଁ ସାରା ପରିବାର ସହ ତ ସମୟ କରୁଛି। ହେଲେ ଏହି

ସମୟରେ ସେ ନିଜକୁ ଆଉ ଏକ କଥାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରଖିଛନ୍ତି। ତାହା ହେଲା ତାଙ୍କର କେଶ ବିନ୍ୟାସ। ନିଜ କେଶ ପାଇଁ ସେ ବେଶ୍ ଯତ୍ନଶୀଳ। ଏ ନେଇ ସେ କ'ଣ କହନ୍ତି କାଣିବେନି ? 'ପିଲାଟି ଦିନରୁ କେଶକୁ ସଫାସୁତର ରଖିବା ସହ ତାହା

କିପରି ଷ୍ଟାଇଲିଷ୍ଟ ଦେଖାଯିବ ତା' ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଏ। ମୋର ଗୋଟିଏ ଅଭ୍ୟାସ, ମୁଁ ପ୍ରତିଦିନ କେଶ ଧୋଇଥାଏ। କେତେବେଳେ କିପରି ହେୟାର କର୍ କଲେ ତାହା ମୋତେ ମାନିବ ସେ ନେଇ ନକର ଦିଏ। ମୋ ମତରେ ମୋ କେଶ ହିଁ ମୋତେ ଆହୁରି ଆଗ୍ରାଧିକ୍ଷ

କରିଥାଏ। ମୁଁ ଭାରି ଶ୍ୱେତ ବିଶ୍ୱାସୀ। ଘରେ ପୂଜାପାଠ କରିବା ବ୍ୟତୀତ ମନ୍ଦିର ଯାଇଥାଏ।' କ୍ୟାକଲିନ୍ କେବଳ ଜଣେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ନୁହଁନ୍ତି, ଜଣେ ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ମଧ୍ୟ। ତା' ସହ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି ସେ।



# ଏଥର ସୁଧାରି କିଲର

ଥୁଲା ଖଳନାୟକ ଏବଂ ତାହାକୁ ବେଶ୍ ପୁରାତନ ରୂପେ ଚିତ୍ରାଙ୍କୁଥିଲେ ସେ। ଆଉ ଯା ଭିତରେ ସେ ବେଶ୍ କେତୋଟି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଲେଣି। ପୁଣି ଚିଲିକ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା 'ମାୟାରା'ରେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ସୁପାରିକିଲର ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏ ନେଇ ଅଶ୍ୱିନୀ କହନ୍ତି, 'ଏହି ଭୂମିକାରେ କେତେ ଦମ୍ ଅଛି ତାହା ମୁଁ ଜାଣିଛି। ଯେଉଁଭଳି ଏକ ଭୂମିକାଟିଏ ଚାହୁଁଥିଲି ତାହା ମୋତେ ମିଳିଯାଇଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ 'ଏହସାସ୍' ନାମକ ଆଉ ଏକ ସିନେମା ଚିଲିକ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ରାଜୀବ

ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ତୁ ମୋର ନିହାତି ଦରକାର'ର ମୁଖ୍ୟ ଖଳନାୟକ ଭୂମିକାରେ ମୁଁ ଅଭିନୟ କରିଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ପାଣି ଭିତରେ ଏକ ଫାଇର୍ ଶର୍ କୁଟି କରାଯାଇଛି, ଯାହା ଫିଲ୍ମର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ।' ତେବେ ତୁରନ୍ତ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିବା ପରେ ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ୨-୩ଟି ବଲିଉଡ଼ ଅଫର ରହିଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ହରିଶ ଶର୍ମାଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏକ ଭୋକପୁରୀ ଫିଲ୍ମରେ ସେ ମୁଖ୍ୟ ଖଳନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ। ସେପଟେ ଭଲ ଭୂମିକାକୁ ସବୁତରଳେ ଗ୍ରହଣ ଦେବି ବୋଲି କହନ୍ତି ଏହି ଅଭିନେତା।

ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଆଇଲାରେ ଓଡ଼ିଆ ପୁଅ'ରୁ ଅଶ୍ୱିନୀ ସାମନ୍ତରାୟ ବଡ଼ ପରଦା କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପୁଣି ପ୍ରଥମ ଭୂମିକାଟି



# ନୁସରତ୍ଙ୍କ ଖୁସି

ସତରେ ଯାକୁ ହିଁ କହନ୍ତି ହାତା ମୁଣ୍ଡରେ ସୁନା କଳସ ଭଳିବା। ଦେଖୁନାହାନ୍ତି, ଗୋଟିଏ ପଟେ ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ସିନେମାଗୁଡ଼ିକ ସିନା ଆଖାନ୍ତରୁପ ବିକଳନେତ୍ର କରୁନାହିଁ, ହେଲେ ସେପଟେ ତାଙ୍କୁ ଅଫର ପରେ ଅଫର ମିଳିଚାଲିଛି। ଏବେ ସେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସିନେମା 'ରାମ ସେତୁ', 'ଛୋରି' ଏବଂ 'ହରତଳ'ରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଆଉ କେତୋଟି ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବା ଲାଗି କଥାବାର୍ତ୍ତା ଚାଲିଛି। 'ମୋ ଅଭିନୀତ ସିନେମାଗୁଡ଼ିକ ଭଲ ବିକଳନେତ୍ର କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି ସତ, ହେଲେ ମୋର ନିଜ ଉପରେ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଭରସା ରହିଛି। ଏଣିକି ପୂର୍ବ ଛୁଟିଗୁଡ଼ିକୁ ସୁଧାରିବି। ଭଲ ଭଲ କାହାଣୀ ଏବଂ ଭୂମିକା ଦେଖି ହିଁ ସାଜନ୍ କରିବି। ଆଦୌ ତରତର ହୋଇ ପାଦ ପକାଇବି ନାହିଁ। କାରଣ ଏବେଠାରୁ ସତର୍କ ନ ହେଲେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ମୋତେ କଠିନ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ।' ନୁସରତ୍ଙ୍କ ଚେଷ୍ଟା ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ଥୁଲା 'ପ୍ୟାର୍ କା ପଞ୍ଚନାମା'। ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଶେଷ ଫିଲ୍ମ ହେଉଛି 'ଅଜୀବ ଦସ୍ତାନ'। ତେବେ ଏବେଠାରୁ ମାପିତ୍ରୁପି ଚାଲିବାକୁ ମାଲକ୍ଷ ମେକଅପ କରିଥିବା ନୁସରତ୍ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରକୁ କିପରି ଆଗକୁ ନେଉଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

# ଆକ୍ସନ ଅବତାର

କିଆରେ ଅଛି-ଏ ମନ ଖୋଜୁଥାଏ ଯାହା କାଳେ ପ୍ରାପତ ହୁଏ ତାହା। ଯେଉଁଭଳି ଭୂମିକାରେ ସେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ମୁହଁ ଦେଖାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ତାହା ପୂରଣ ହୋଇଛି। ତାହା ପୁଣି ଆକ୍ସନ ଭୂମିକା। ସିନେମାଟି ହେଲା 'ଅଭୁକ୍ତ'। ଆଉ ଅଭିନେତା ଜଣକ ହେଲେ ରାଜବୀର। ଏଥିରେ ନିଜ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହନ୍ତି, 'ସତ କଥା କହିବାକୁ ଗଲେ, ଆକ୍ସନଭିତ୍ତିକ ଭୂମିକା ମୋର ପସନ୍ଦ। ମୋର ପ୍ରଥମ ସିନେମା 'ଲଭ୍ ଫିଭର' ଚିଲିକ ଅପେକ୍ଷାରେ ଅଛି। ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ ମୋତେ ମନ ପସନ୍ଦର ରୋଲ ମିଳିଛି। ମୋର ଦ୍ୱିତୀୟ ଫିଲ୍ମ 'ଅଭୁକ୍ତ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମେଶ ରାଉତ ଯେତେବେଳେ ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀ ଏବଂ ମୋ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ମୋତେ ଅବଗତ କଲେ ସେତେବେଳେ ତାହା ମୋତେ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା। ଏହି ରୋଲ ପାଇଁ ମୁଁ ବେଶ୍ ପରିଶ୍ରମ କରିଛି। କାରଣ ଆକ୍ସନଭିତ୍ତିକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ମୋତେ ଭଲ ଲାଗିଥାଏ। ଏହି ଫିଲ୍ମଟିକୁ ଦର୍ଶକ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ମୋର ଆଶା ରହିଛି।' ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ରାଜବୀରଙ୍କ ସହ ସ୍ତ୍ରୀନ୍ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି ଏଲିନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ। ନିକଟରେ ଏହାର ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡ଼କ୍ସନ କାମ ଶେଷ ହୋଇଛି।

# ତୁଳାଇକୁ ଅପେକ୍ଷା

ଯାହାହେଉ ଏତେଦିନେ ତାପସୀ ପାଳୁକ୍ ଚେନସନ ଦୂର ହେଲା। ଯେଉଁ କଥାକୁ ନେଇ ସେ ଚେନସନରେ ରହୁଥିଲେ ତାହା ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏବେ ତ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ତେଣୁ ସିନେମାଗୁଡ଼ିକ ଓଟିଟି ଫର୍ମାଟରେ ଚିଲିକ ହେଉଛି। ତାପସୀ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା 'ହସୀନ ବଲିଭୁବା' ଗତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିଥିଲା। ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ ତାହା ସ୍ଥଗିତ ରହିଥିଲା। ହେଲେ ନିକଟରେ ଏହାର ଚିଲିକ ତେର୍ ଫାଇନାଲ ହୋଇଛି। ପ୍ରଯୋଜକ ଆନନ୍ଦ ଏଲ୍ ରାଜ ଫିଲ୍ମଟିକୁ ଓଟିଟି ଫର୍ମାଟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରାଇବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସିନେମାଟି ଚଳିତବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୨ରେ ଚିଲିକ ହେବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା

ଦେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଫିଲ୍ମରେ ତାପସୀଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବିକ୍ରାନ୍ତ ମାସେ ଏବଂ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ରାଣେ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଚିତ୍ରଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଭିନିଲ୍ ମାଧ୍ୟୁ। ଏ ନେଇ ତାପସୀ କହନ୍ତି, 'ଯାହାହେଉ ମୋର ଏକ ଚେନସନ ଦୂର ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତ କୋଭିଡ଼ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହର ଚାଲିଛି। ଏହାର ଗାଢ଼ଭଳାଇନ ଅନୁସାରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ ବନ୍ଦ ଅଛି। ତେଣୁ ଫିଲ୍ମଟି ଓଟିଟି ଫର୍ମାଟରେ ହିଁ ଚିଲିକ ହେବ। ମୋର ଯେତିକି ବିଶ୍ୱାସ ଏହି ଫିଲ୍ମଟିକୁ ଦର୍ଶକ ନିଶ୍ଚୟ ଗ୍ରହଣ କରିବେ।' ତେବେ ତାପସୀଙ୍କ ପୂର୍ବାନୁମାନ କେତେ ସତ ହେଉଛି ତାହା ଫିଲ୍ମଟି ଚିଲିକ ହେଲେ ହିଁ ଜଣାପଡ଼ିବ।



ତାପସୀ

ଏଲିନା-ରାଜବୀର





